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Камышлов, 2011

Конспект урока
Тема: «Графическое представление информации. Метод координат».

Класс: 5 А класс.

Дата: 17 мая 2011 года.

ОУ: МОУ СОШ № 1 г. Камышлов.

Тип урока: урок изучения и первичного закрепления новых знаний.

Цель: освоить основные приемы построения изображений в системе координат, через выполнение творческих заданий.

Задачи:

-научиться представлять информацию системами координат, через выполнение творческих заданий;

-развивать память, внимание, логическое мышление, через решение задач;
-воспитывать  умения самостоятельно и уважительное отношение к товарищам, педагогу и технике.

Оборудование: Информатика: Учебник для 5 класса / Л.Л. Босова. – 5-е изд. – М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2009., тетрадь, ручка, линейка, карандаш, ластик, листочки с заданиями, презентация по теме «Метод координат», ПК, проектор.

Валеология: используется учебная аудитория; помещение должно иметь естественное и искусственное освещение в соответствие с СанПиН 2.2.2.542-96; кабинет должен быть оснащен определенным комплектом мебели: для организации рабочего места учителя, организации рабочих мест обучающихся, в соответствии с физиологическими особенностями детей 6 класса; должно быть предусмотрено проветривание аудитории; температурный режим, влажность воздуха в соответствие с требованиями  СанПиН 2.2.2.542-96.

Физминутка:

Мы хлопаем в ладоши, хлоп, хлоп хлопки над головой
Мы топаем ногами, топ, топ высоко поднимаем колени
Качаем головой головой вперед назад подвигать
Мы руки поднимаем, мы руки опускаем руки поднять, опустить
Мы низко приседаем и прямо мы встаем присесть и подпрыгнуть.

Ход урока

	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Средства
	Методы
	Форма

	Организационный
	2
	Здравствуйте, ребята!

Давайте проверим готовы ли вы к уроку? Сейчас каждый ученик проверит своего соседа по парте, есть ли у него тетрадь, ручка, линейка, карандаш. Все готовы? Если у кого то чего недостаточно подойдите к столу учителя. Дежурные скажите кого нет.


	Ученики в парах проверяют друг друга. Те ученики у которых чего-либо нет, подходят к столу и берут, дежурный докладывает имена тех кто отсутствуют.
	Речь учителя

Речь учеников
	Словесные
	Фронтальная

Коллективная

	Инструкция по домашнему задания
	2
	Откройте дневники и запишите домашнее задание. Придумать свою фигуры и в тетради по заданным координатам построить её и запишите самое главное в тетрадь из учебника стр 33. 
	Дите записывают домашнее задание
	Дневник
	Письменные, устные
	Фронтальная

	Проверка домашнего задания
	7
	На прошлых уроках мы познакомились с многообразием форм представления (кодирования) информации. сейчас с помощью кроссворда повторим основные понятия кодирования. Ответы на кроссворд запишите в тетрадь.

 По вертикали:

1. Процесс представления информации с помощью некоторого кода.

По горизонтали:

1.Система условных знаков для представления информации.

2.Сторона, передающая информацию.

3.Сторона, принимающая информацию.

4. Для кодирования данного слова каждую его букву заменили на предыдущую в алфавите, полученное слово: ЗМСДПМДС. Выполните декодирование данного слова.
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А теперь вопросы: 
1.Что вы понимаете под кодированием информации?

2.С какой целью люди кодируют информацию? 

3.Что можно назвать кодом?

Молодцы, отлично справились с заданиями а теперь переходим к новой теме.
	Дети разгадывают кроссворд, отвечают на вопросы: 

По вертикали:

1. Кодирование

По горизонтали:

1. Код

2. Источник

3. Приемник

4. Интернет

1.Кодирование – это представление информации с помощью некоторого кода.                                                                                       2.Сокращение записи, засекречивание (шифровка), удобство обработки и др.

3.Код – это система условных знаков для представления информации


	Слайд-шоу, речь учителя
	Словесные, демонстрация
	Фронтальная,

Индивидуальная,

коллективная.

	Мотивационный 
	3
	Тема нашего сегодняшнего урока «Графическое представление информации – метод координат». Ведь не даром народная мудрость гласит Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать», именно этим обусловлено то что необходимо уметь представлять информацию графически. Сегодня на уроке мы научимся представлять графическую информацию с помощью чисел.
	Дети слушают
	Речь учителя, слайды
	Словесные, демонстрация
	Фронтальная

	Изучение новых знаний
	10
	Чтобы связать числа и точки используют системы координат, первым которую изобрел и показал Рене Декарт - французский математик, физик, физиолог и философ, создатель знаменитого метода координат, сторонник аналитического метода в математике, механизма в физике. Рене Декарт происходил из старинного дворянского рода.

Простейшую систему координат — числовую ось — вы уже рассматривали на уроках математики. Мы с вами рассмотрим прямоугольную систему координат.(на слайде)
[image: image1.png]



[image: image2.png]



Горизонтальная ось называется осью ОХ, вертикальная — осью OY. Место пересечения осей ОХ и OY называется началом координат, которое также обозначают цифрой 0 (“ноль”). Каждая точка на координатной плоскости имеет свой точный адрес. Это пара чисел: первое число по оси ОХ, второе — по оси OY. Эти числа называются координатами точки. Например: А(3,2), B(2,-3), C(-4,-2), D(-3,3).

А чтобы не путать порядок следования координат, вспомните, как устроены наши дома: сначала мы заходим в нужный подъезд (по оси ОХ), а затем поднимаемся на нужный этаж (по оси OY). Такая идея позволяет нам однозначно определить положение любой точки на плоскости. Оси координат разбивают плоскость на четыре части, которые называются координатными четвертями Далее  мы будем работать, только в первой координатной плоскости.

Посмотрите на шахматную доску. Вдоль её нижнего ряда идет ряд букв, а вдоль левого- ряд цифр. С их помощью можно однозначно определять положение любой фигуры на шахматной доске.(слайд) 
	Дети слушают, записывают примеры
	Речь учителя, слайды
	Словесные, демонстрация
	Фронтальная

	Первичная проверка понимания учащимися нового учебного материала
	7
	Потренируемся строить точки на координатной плоскости, для этого откройте учебники на странице 34 задание 5. Работаем по цепочке. Каждый обучающиеся выхолит к доске, отмечает координаты на плоскости, остальные решают в тетради. 


	Каждый обучающийся выходит к доске и отмечает на координатной плоскости точку с соответствующими координатами, остальные обучающиеся отмечают точки в рабочих тетрадях и если нужно исправляют ошибки. Если каждый обучающийся правильно укажет точку на координатной плоскости, то в результате должен получится рисунок.
	Учебник
	Словесные
	Фронтальная, коллективная

	Физкультминутка
	3
	
	
	
	
	

	Закрепление знаний
	9
	Ребята! Сейчас каждый из вас получит индивидуальное задание, но прежде давайте, повторим.

Вопросы для повторения пройденного материала: 

1. Если выбрать на плоскости любую точку, то, сколько чисел ставится ей в соответствие? 

2. Как они называются? 

3. Как правильно записываются координаты точки? 

Сейчас каждый из вас получает листок с заданием, рисовать его будете на системе координат, которая есть на слайде.
	Ответы учеников 1-(2); 2-(Координаты); 3-(Первое число по оси ОХ, второе - по оси ОУ);

После этого каждый ученик получает карточку с заданием, чертят систему координат в тетради и отмечают точки. В результате если ребенок выполнил правильно у него получаеся картинка. За эту работу каждый обучающийся получает отметку.


	Карточки, речь учителя
	Наглядные, словесные
	Фронтальная, индивидуальная

	Итоги урока
	2
	Таким образом, сегодня на уроке мы работали с декартовой системой координат. И мне бы хотелось узнать, понравилось  ли вам занятие! Каждый из вас получил листок со смайликами, на котором он должен оценить: 1 - свои знания по данной теме, 2 - работу на уроке, 3 - своё настроение. Для этого расставить соответствующие цифры 1,2,3 рядом с выбранными смайликами.


	Дети открывают учебник, записывают основное из учебника, и высказывают своё мнение


	Учебник, тетрадь
	Письменные
	Фронтальная, индивидуальная
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Карточка №8


Отметьте точки:


1(20,60), 2(20,80), 3(10,100), 4(20,110), 5(40,80), 6(130,80), 7(150,60), 8(100,60), 9(80,20), 10(50,20), 11(70,60), 12(70,80), 13(60,100), 14(90,100), 15(100,80).


Соедините точки:


1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10 - 11 – 1;12 - 13 - 14 - 15.





Карточка №7


Отметьте точки:


1(30,60), 2(60,30), 3(150,30), 4(180,60), 5(100,60), 6(100,160), 7(130,160), 8(120,150), 9(130,140), 10(100,140), 11(160,60).


Соедините точки:


1 - 2 - 3 - 4 - 1. 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10 - 11.





Карточка №10


Отметьте точки:


1(30,30), 2(30,110), 3(40,130), 4(50,110), 5(50,80), 6(70,80), 7(70,120), 8(90,150), 9(110,120), 10(110,80), 11(130,80), 12(130,110), 13(140,130), 14(150,110), 15(150,30), 16(100,30), 17(100,70), 18(90,80), 19(80,70), 20(80,30).


Соедините точки:


1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10 - 11 - 12 - 13 - 14 - 15 - 16 - 17 - 18 - 19 - 20 - 1.





Карточка №9


Отметьте точки:


1(20,60), 2(20,80), 3(10,100), 4(20,110), 5(40,80), 6(130,80), 7(150,60), 8(100,60), 9(80,20), 10(50,20), 11(70,60), 12(70,80), 13(60,100), 14(90,100), 15(100,80).


Соедините точки:


1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10 - 11 – 1;12 - 13 - 14 - 15.





Карточка №1


Отметьте точки:


1(70,20), 2(70,10), 3(50,10), 4(50,50), 5(60,60), 6(70,50), 7(70,100), 8(90,120), 9(110,100), 10(110,50), 11(120,60), 12(130,50), 13(130,10), 14(110,10), 15(110,20)


Соедините точки:  


1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10 - 11 - 12 - 13 - 14 - 15 - 1





Карточка №3


Отметьте точки:


1(40,30), 2(40,50), 3(120,50), 4(120,30), 5(50,50), 6(50,70), 7(110,70), 8(110,50),


9(60,70), 10(60,90), 11(100,90), 12(100,70), 13(70,90), 14(80,110), 15(90,90)


Соедините точки:  


1 - 2 - 3 – 4; 5 - 6 - 7 – 8; 9 - 10 - 11 – 12; 13 - 14 – 15;





�





Карточка №2


Отметьте точки:


1(40,10), 2(40,80), 3(150,80), 4(150,10), 5(50,20), 6(50,70), 7(140,70), 8(140,20),


9(60,100), 10(160,100), 11(160,20), 12(80,120), 13(100,90), 14(120,120)


Соедините точки:  


1 - 2 - 3 - 4 – 1; 5 - 6 - 7 - 8 – 5  2 - 9 - 10 – 3;10 - 11 – 4;


12 - 13 - 14





Карточка №4


Отметьте точки:


1(20,50), 2(40,70), 3(130,70), 4(150,100), 5(170,100), 6(150,70), 7(150,50), 8(110,50), 9(140,10), 10(110,10), 11(80,50), 12(80,70), 13(90,90), 14(120,90), 15(100,70)


Соедините точки:  


1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10 – 11; 12 -13 - 14 - 15





Карточка №5


Отметьте точки:


1(10,10), 2(20,10), 3(20,20), 4(30,20), 5(30,30), 6(70,30), 7(70,10), 8(110,10), 9(110,60), 10(70,60), 11(70,40), 12(10,40), 13(80,20), 14(100,20), 15(100,5), 16(80,50).


Соедините точки:


1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10 - 11 - 12 - ;


13 - 14 - 15 - 16 - 13.





Карточка №6


Отметьте точки:


1(10,20), 2(10,30), 3(20,40), 4(50,40), 5(40,50), 6(40,70), 7(50,80), 8(90,80), 9(100,70), 10(170,70), 11(170,60), 12(100,60), 13(100,50), 14(90,40), 15(130,40), 16(140,30), 17(140,20), 18(130,10), 19(20,10).


Соедините точки:


1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10 - 11 - 12 - 13 - 14 - 15 - 16 - 17 - 18 - 19 - 1.








